

《劳动合同法》明年实施,向劳动者一边倒 炒老板鱿鱼不付违约金

据《信息时报》报道 单位迟迟不给签劳动合同将赔付双倍工资;炒老板鱿鱼可以不再赔违约金;签约两次之后再续约必须签订无固定期限劳动合同;超过一年不签约的,自动视为与劳动者签订无固定期限劳动合同……明年1月1日《劳动合同法》施行之后,这一切都将变为现实。

12日,参与了该法起草工作的劳动法权威黎建飞教授为广州企业界解析《劳动合同法》将对劳资双方产生的深刻影响:一年以下的短期合同也许大大减少;用人单位换血速度也许加快;广州劳务派遣市场也许将萎缩……

劳动者获益

签约两次之后须签无固定期限合同

25岁的小吕在广告公司工作3年了,“从一进公司就是每年签约一次,担心单位明年不给续约,我压力很大,天天加班图好好表现,从不敢休探亲假。”

“事实上劳动者合同都是3到6个月的居多,一年以上都算少见,让劳动者长期处于紧张和压抑的状态。《劳》的一大任务就是防止合同短期化和频繁签订劳动合同。”黎建飞教授开宗明义,“出台《劳》的两大目的便是解决劳动合同签订率低和劳动合同期限短的问题。”《劳》14条规定,劳动者与单位连续订立两次固定期限劳动合同之后,如果双方再次续约,必须签订无固定期限劳动合同。用人单位违规不签无固定期限劳动合

同的,在解除或终止合同时,应按规定的经济补偿标准的双倍支付赔偿金。

炒老板鱿鱼不再担心违约金

违约金一向是用人单位绑住劳动者的“紧箍咒”,但明年1月1日之后,想炒老板鱿鱼的打工仔可以“挥挥衣袖不留下一分血汗钱”了。《劳》规定,除非劳动者接受过单位的培训,或有保密协议和竞业限制的协议,否则劳动者不需向单位支付任何违约金。

“而且单位必须出具第三方开的培训费用发票才能证明对劳动者进行过培训,企业内部培训或没有第三方发票的都不算。作为人力资源管理人员,我要提醒你们记得收好发票;作为劳动者,就要记得快点毁灭证据啊。”黎建飞有趣的说词引来台下一片笑声。

大学生一毕业快马加鞭去报到

签好了工作单位的大学毕业生们注意,“不要离开校门后到处疯玩,得快马加鞭到单位去报到。《劳》明确规定了,‘用人单位自用工之日起即与劳动者建立劳动关系’,也就是说报到了劳动合同才生效,要是在离校和单位报到期间出了意外,学校和单位都不会管,那就惨了。”黎建飞举例,一名服装学校的女生,毕业离校之后未及到单位报到,结果期间查出患上血癌,医疗费学校和单位都没有义务负担,只能靠社会救济。”

用人单位警惕

大批劳务派遣公司或倒闭

“全国有3000万劳动者的用工形式是劳务派遣(是指‘有劳动无关系,有关系无劳动’),”黎建飞分析:“派遣劳动之所以受到实际用人单位的青睐,是由于可以降低劳动成本,规避义务,减少职工的社会保险和福利支出等。”

《劳》对劳务派遣的限定非常严格,将劳务派遣单位规定为用人单位,履行对劳动者的义务;“劳动者出了事就找派遣单位负责,派遣单位必须与劳动者签订2年以上合同,这期间劳动者就算没有工作,派遣单位也得支付工资。另外还规定被派遣公司与派遣公司承担连带责任。”黎建飞分析:“今后可能将有大批劳务派遣公司转行或者倒闭。劳务派遣将受到遏制。”

单位不给买社保得赔偿

“不少单位没有依法为劳动者购买社会保险,今后出现这种情况,不但要补足应该交的部分,还要向劳动者付出经济赔偿。”肖胜方律师提醒用人单位,“所谓依法,是要按时、足额购买,拖延时间、金额不足都要赔偿。根据《劳》46条,劳动者可以要求解除劳动合同,用人单位要作出赔偿,并补缴拖欠的社保资金,还要交滞纳金。这将导致企业越不依法购买社会保险,损失越大,成本越高。”肖胜方律师提醒各用人单位:“很多单位的劳动合同都有违约金的规定等,这些都需要修改。”

相关新闻

携带乙肝病毒者被辞可申诉

拟立法禁止拒录传染源携带者

据新华社电(记者周婷玉 刘铮)劳动保障部培训就业司副司长刘丹华13日就“乙肝病毒携带者就业问题”接受中国政府网的专访时说,劳动者因为携带乙肝病毒而被解除劳动合同的,可以向劳动争议仲裁委员会申请劳动争议仲裁,还可以向人民法院提起诉讼。

刘丹华说,劳动保障部和卫生部联合下发的《关于维护乙肝表面抗原携带者就业权利的意见》明确,用人单位如果因为携带乙肝病毒而拒绝录用或者辞退劳动者,就属于就业歧视行为。劳动者可以理直气壮地向用人单位要求自己的权利。另外,如果劳动者因为携带乙肝病毒而被解除了劳动合同,可以依法向劳动争议仲裁委员会申请劳动争议仲裁,对仲裁裁决不服的还可以向人民法院提起诉讼。如果由于用人单位的歧视行为,对劳动者造成损害的,劳动者可要求用人单位承担赔偿责任。

刘丹华指出,如果用人单位除了法律法规规定的工作之外,强行要求检查乙肝血清学指标,也可以向劳动保障部门投诉。

另外,刘丹华透露,就业促进法草案中增加了用人单位不得以求职者是传染病源携带者为由而拒绝录用的规定。

国外低成本航空公司将登陆 上海直飞马尼拉单程仅 500 元

据新华社上海7月13日专电(记者冯亦珍)今年9月,国外低成本航空公司菲律宾宿务太平洋航空公司(Cebu Pacific)将登陆上海,开通首条马尼拉至上海直飞航线,网上销售的单程机票价仅为500元(不含税)。

宿务太平洋航空公司近日对外宣布,将在今年9月至10月开通马尼拉至上海的直飞航线,机票已在销售中,单程票价

为500元(不含税),即使加上税金也不到千元。而目前在上海的多家机票代售点,无论是直飞还是中转,马尼拉-上海的单程票价都在1500元以上,高的甚至超过4000元。

宿务太平洋航空公司透露,马尼拉至上海直飞航线将在9月12日开通。但低成本航空公司对旅客有多种限制,如儿童票不打折,改签其他航班的差价“少补多不退”等。

监察部 5 年查处特别重大事故 70 起 130 名厅局级以上干部受处分

据新华社大连7月13日电(记者李亚杰)监察部有关负责人13日接受新华社记者采访时表示,2002年以来,监察部参加查处特别重大事故70起,共给予党纪处分和建议给予政纪处分973人,其中厅局级以上干部130人。

另外,地方各级监察机关参加查处特大事故517起,共给予政纪处分和建议给予党

纪处分3931人,其中县处级以上干部845人。

同时,各级纪检监察机关还严肃查处了一批事故背后隐藏的官商勾结、权钱交易等腐败问题。2002年和2006年,中央纪委、监察部两次会同有关部门对重特大安全事故责任追究落实情况进行检查,纠正和处理责任追究落实不到位的问题,维护了纪律的严肃性。

全国 2 亿多人患缺铁性贫血 今后 3 年将扩大铁强化酱油覆盖面

据新华社北京7月13日电(周婷玉 霍殿林)铁缺乏和缺铁性贫血是我国普遍存在的营养问题。卫生部副部长王陇德13日说,今后三年内我国将进一步扩大“铁强化酱油控制和干预我国铁缺乏和贫血”项目的覆盖面,以更有效地干预铁缺乏和贫血。

王陇德在13日的铁强化酱油工作进展通报会上介绍说,最近开展的中国居民营养与健康状况调查报告显示,全国有两亿多人患缺铁性贫血。

为干预铁缺乏和贫血,卫生部于2003年9月启动了“铁强化酱油控制和干预我国铁缺乏和贫血”项目。目前,全国已在贵州、江苏、河北、广东、吉林、北京、广西等7个省、自治区、直辖市开展,覆盖3000多万目标人群。这些地区贫血患病率在原有基础上下降30%以上。

王陇德透露,今后三年内这一项目将扩大到山东、浙江等地。届时,铁强化酱油推动工作将覆盖我国14个省、自治区、直辖市。

群英 小升初、初升高衔接班 中考合同制预备班 新小四至高三精品班 开课通知

开课时间: 第一期:★7月8日至7月27日(新小四至新初一) ★7月12日至8月1日(新初二至新高一)
★7月17日至8月5日(新初三、新高一、高二、高三) 第二期:★7月28日至8月15日(新小五至新高一)

★小升初、初升高衔接班★
小升初衔接班前期针对分班考试,后期预习新初一课程。2001年以来,已成功举办五届,每年至少有85%的同学顺利进入心仪的学校快班学习,为初中阶段奠定坚实基础。初升高衔接班提前预习新教材,感受新内容,新方法,使得在高中阶段学习、考试中胜人一筹!每年该班报名非常火爆,越是优秀的学生越喜欢!

★中考合同制预备班★
为初三同学下学期进入中考冲刺班学习做好准备!本期课程结束时,进行中考冲刺班入学测试,合格者承诺包考各类省重点(签协议)!2002、03、04、05连续四年中考冲刺班达省重点率均为100%,近60%的同学超一类省重点线!06年有望再创辉煌!

★新小四至高三精品班★
开设语文(阅读与作文)、数学、英语、物理、化学、生物强化复习+预习班,新概念英语一、二、三精读班,欢迎成绩在中等以上的同学报名参加。
一流的师资、一流的管理、加上小班化教学的良好学习氛围,能确保同学学习成绩大幅度提高!群英每年有近200人次同学在全国、省、市各科竞赛中获奖!……

报名地址及咨询热线: 新街口中山南路89号江苏文化大厦23楼C座 84699226、84466095 康老师 叶老师 城北福建路华富园1号华富大厦1404室 83462166 黄老师 方老师
瑞金路48号瑞金大厦4楼A12、13室 84647680 李老师 陈老师 鼓楼北京西路26号巷内北京路小学 83724705 周老师 张老师

《名师课堂》 新初一、新高一分班考试、衔接班 开课

新初二至高三精品班、高考复读班

南师、金中、一中、重点县中、29中、13中等在职中高级教师执教。校长亲著《高考数学120》命中07高考原题2题,同类题6题近60分

★新初一、新高一
一中、29中、13中等名校内部资料,针对分班考试,效果特佳,06年新初一、新高一分别有86%、80%的学生进入心仪快班学习;后期衔接教育,巩固复习,解难释疑,预习延伸,提前适应高中学习,让你开学成为优等生。
第二期:7月20日至8月5日(16天)

★新初二、新初三
07中考达600分的100%,最高分张颖766分(含加试成绩),据认真统计中考命题命中率:数学63%,化学49%,物理60%,英语66%,政治35%。
第二期:7月20日至8月5日(16天)

★新高二、高三
07年高考本科达线90%,本一达线70%,高考数学均分超省均分31分,其中徐琳、李洁分别被保送至清华、上海交大,刘威644分(南大化学系),刘奕君641分(港大中文系) 南师学生会主席 武曾宇保送至北大日语系,刘念保送至加拿大多伦多大学。
开课:第一期:7月5日 第二期:7月15日

★高考复读班
强化思维训练、优化解题方法、传授解题技巧、培养创新意识、提高应变能力。县中模式,名师执教。空调小班(20人),专职班主任全天候全方位管理。与市同步考试,定期反馈信息。
开课:8月16日(签约冲本)

课程:语、数、外、物、化、生、历、地
地址:上海路4号4楼(省水利大厦对面)
电话:高中:84717862
初中:84717236

南京精英 高考 复读基地

压倒优势 高考复读 新高三冲刺 舍我找谁?!

全省教学力量 最强的 复读 学校!

与众不同三大特点:
1. 教创新学习方法,从整体素质上解决问题,不但使您考出好成绩,而且使您终身受益!
2. 训练计划独特,不和任何重点中学同步,系王耀农教授精心研究的成果!
3. 由教练员进行全军事化管理,而不是半军事化!

郑重承诺:
包07年530分以上学生(语数外各110分以上),08年80%达二本录取线!包07年511分以上学生(语数外各105分以上)65%达到二本资格线!否则,学费全退!面试合格后,一律签合同并法律公证!(敢签此合同,全江苏省仅此一家!)全封闭,双休日不休息,开学一周内,听课不满意学费全退!

07文科全部达本科线最低565分
刘*婷准考证后四位0629,06年484,07为600分,理科成绩同样辉煌!

学生2.新高三冲刺班 3.文体生
报名地点:河海大学离退休处办公楼105室
联系电话:83721976,83786010,83786731
上课地点:南京英华学校(该校位于江宁大学城,为南京市有名的花园学校,教室、宿舍全部空调到位。环境非常优美,为南京市所有复读学校中环境最好的学校。)
网校网址: www.zgjy.cn(域名为中国教育精英的第一个字母,该网站7月16日开通)

报复读班,谨防上当受骗!
不能只看广告!高复班的好坏完全取决于校长的素质!因此,应该直接地向该校校长两个问题:1.你自己当年上高中时成绩是否拔尖?2.你的子女有没有上名牌大学?
如果该校校长本人当年自己上高中时的成绩就不是拔尖,他自己的子女也根本不上名牌大学,请问,这样的校长还能将你们的子女,送到名牌大学去吗?